

# 欧洲疫情反弹加剧

## 多国加强区域管控

新华社布加勒斯特9月21日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:随着暑假季结束、开学季到来以及社交聚会、庆典聚集增加,欧洲新冠疫情反弹加剧,多国开始实行有针对性的区域疫情防控限制措施。

西班牙政府21日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例67.1万多例,相比18日,新增确诊病例超过3.1万例。西班牙卫生部应急与预警协调中心主任费尔南多·西蒙表示,西班牙疫情“确实正在迎来第二波暴发”,但是各地程度不同。

法国政府21日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例已逾45.8万例,累计死亡病例31338例。随着阿韦龙省等13个省被列入新冠病毒传播活跃“红区”,法国全境已有55个省被归为病毒传播活跃地区。

英国政府21日发布的数据显示,该国单日新增新冠确诊病例4368例,累计确诊病例逾39.8万例。英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯警告,按照确诊病例每七天翻一倍的速度,到10月中旬,英国单日新增确诊病例可能达到5万例。

在罗马尼亚,日均新增确诊病例逾千情况已持续两个月。一周来,罗



图为在西班牙马德里瓦拉卡斯科桥,警察检查过往行人的出行目的。新华社发

马尼亚日均新增确诊病例逾1300例,16日更是新增1713例,创下该国疫情暴发以来最高纪录。目前,罗马尼亚累计新冠确诊病例113589例,累计死亡病例4458例。

鉴于疫情反弹加剧,欧洲多国重启防控限制措施。与春季时普遍采取

全国范围内的“封城”不同,目前相关限制措施针对疫情严重地区。

在西班牙,马德里自治区政府决定从21日起对马德里数个城区及周边多个市镇的37个基本卫生区执行至少为期14天的限行政策,以限制人员流动;自治区内私人或公共聚会的

人数上限也被调整为6人。

在法国,奥弗涅-罗讷-阿尔卑斯大区率先收紧防疫措施,自22日起禁止在晚8时至早6时之间销售和饮用酒精类饮品;马赛和波尔多等地宣布包括限制或禁止聚会、部分关闭或完全关闭对公众开放的非必要场所、实施旅行限制等加强版措施;滨海阿尔卑斯省则禁止尼斯市内公园、花园、海滩超过10人的聚集活动。

在奥地利,政府从21日起开始实施更加严格的防疫措施,将私人室内活动人数上限从50人减少到10人;收紧餐饮业防疫规定,每桌不能超过10位客人,凌晨1时必须结束营业;扩展强制佩戴口罩范围,要求在户外市场和展会等场所必须佩戴口罩,在餐饮场所除就座用餐外必须全程佩戴口罩。

在爱尔兰,首都都柏林自19日起实施三级疫情响应机制,禁止非必要人员进出该地区,同时推迟酒吧恢复营业。

在希腊部分疫情较重地区,当地学校停课延长至9月25日。此外,希腊政府进一步收紧限制措施,包括暂停举办音乐会、关闭室内影院,要求40%公共和私营部门员工远程办公等措施,这些措施将持续执行至10月4日。

## 赞比亚学校陆续复课



9月21日,在赞比亚首都卢萨卡,一名戴口罩的学生接受体温检测。赞比亚学校近日开始陆续全面复课。按照防疫要求,返校的学生必须佩戴口罩并保持一定社交距离,学校也配备洗手液等防疫物资供师生使用。新华社发

## “金砖之父”奥尼尔:中国经济正从疫情中迅速复苏

据新华社华盛顿9月22日电 被称为“金砖之父”的英国著名经济学家吉姆·奥尼尔日前在接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时表示,中国经济正从新冠疫情危机中迅速复苏,中国将继续成为全球经济增长重要引擎。

奥尼尔说,最新中国消费开支数据显示中国经济复苏正在加快。统计显示,8月份,中国社会消费品零售总额同比增长0.5%,增速年内首次由负转正。奥尼尔认为,尽管遭受疫情冲

击,中国经济今年仍有望实现正增长,疫情造成的损失到明年底之前可能完全得以弥补。

奥尼尔表示,尽管仍然受到新冠疫情困扰,但目前世界经济已显露出一些希望之光,中国经济迅速复苏将对世界经济复苏起到更加积极的作用。

奥尼尔曾担任高盛首席经济学家和高盛资产管理公司主席、英国财政部商务大臣。2001年,他最先提出“金砖”概念,并预测金砖国家占全球经济比重将大幅上升。

## 意大利民众投票 同意减少议会席位

据新华社罗马9月21日电(记者陈占杰 刘咏秋)根据意大利内政部21日晚公布的全民公投结果,近七成投票者支持将该国议会席位从945个减少到600个。

统计结果显示,有69.62%的投票者支持减少议会席位。根据这一投票结果,意大利众议院(又称下议院)席位将从630个减至400个,参议院席位将从315个减至200个。此次全民公投的投票率为52.67%。本次全民公投于20日和21日举行,坎帕尼亚等7个大区同时举行了地方选举。

## 越南登革热病例数 呈增长趋势

据新华社河内9月22日电 据越南媒体22日报道,近期越南登革热病例数呈增长趋势,今年以来全国登革热病例数已达近7万例。

《越南新闻报》22日援引越南卫生部防疫总局局长邓光晋的话说,目前已发现的登革热病例半数以上出现在越南南部地区,还有部分出现在中部地区。邓光晋说,尽管越南今年以来报告的登革热病例数相比去年同期有所减少,但随着雨季到来,疫情形势有可能复杂化,尤其是在胡志明市、同奈省、隆安省、庆和省等南部和中部省市。据越南卫生部数据,截至9月15日,越南已有7人因感染登革热死亡。

登革热是一种由登革病毒引起、经蚊媒传播的急性传染病,主要在热带和亚热带地区流行。

## 黎巴嫩:传统晒盐今犹在



黎巴嫩北部海边小镇安菲如今依然保留着传统的海水晒盐方法。

上图为工人在黎巴嫩北部小镇安菲的一处盐场展示收集的海盐。

下图为工人在黎巴嫩北部小镇安菲的一处盐场工作。

新华社发

## 中老铁路最后一条长隧道贯通

据新华社老挝孟雅9月22日电 中国中铁八局承建的中老铁路福格村隧道22日贯通。这是中老铁路全线最后一条长隧道。

福格村隧道位于老挝乌多姆赛省孟雅县,全长8936米,是中老铁路全线第四长隧道。这条隧道穿越7个地质断层,地质条件极其复杂,施工难度大,安全风险高。

据负责中老铁路建设、运营的老中铁路有限公司介绍,项目建设团队在施工过程中严格执行“管超前、弱爆破、短进尺、强支护、快封

闭、勤测量”的施工原则,克服高压涌水、软岩大变形、高地温等诸多难题。建设过程中,项目分部先后聘用174名老挝工人。隧道贯通后,32岁的老挝籍工人宋利说:“今天见证自己参建的隧道贯通,心情很激动。我们一家都期待中老铁路早日建成通车。”

中老铁路全线共有75条隧道,总长近200公里,其中10条为超过5公里的长隧道。工程于2016年12月全面开工,计划2021年12月建成通车。

## 俄白“斯拉夫兄弟情2020” 联合军演进入实兵演练阶段

据新华社莫斯科9月22日电(记者魏忠杰 李佳)俄罗斯和白俄罗斯在白境内举行的“斯拉夫兄弟情2020”联合战术演习22日进入实兵演练阶段。

据白俄罗斯国防部发布的消息,22日至25日的第二阶段将以战术作战演练的形式进行,主要目的是为保障俄白联盟国家军事安全而采取联合行动,演练内容包括行军、空投人员和装备、强渡水障、实弹

射击和航空兵作战运用等。白国防部说,两国共有约6000名军人和500多件军事装备参加第二阶段演习。演习地点在白布列斯特州和格罗德诺州。本次联合战术演习于14日至25日进行。演习第一阶段,俄白部队在白西南部的布列斯特靶场制定了反恐课题战斗教学任务,包括消灭假想的白西部地区非法武装等。

## 韩国新增新冠确诊病例 呈稳步下降趋势

据新华社首尔9月22日电(记者陆睿 耿学鹏)据韩国中央防疫对策本部22日通报,当地时间21日零时至22日零时,韩国新增新冠确诊病例61例,连续3天单日新增病例数保持在100例以下,并且连续5天递减。

截至22日零时,韩国累计新冠确诊病例23106例,累计死亡

388例,累计治愈20441例。通报说,新增病例中,本土感染病例为51例,其中36例集中在首尔、仁川、京畿道等韩国首都圈地区,该地区新增病例比前一天减少4例。这是8月中旬韩国疫情出现较大反弹后,韩国首都圈地区新增病例连续两天保持在50例以下。

## 印度泰姬陵重新开放



9月21日,游客在印度阿格拉的泰姬陵游玩。在因新冠疫情关闭6个月后,印度著名景点泰姬陵21日重新对游客开放。印度考古局说,泰姬陵每天限5000名游客入内参观,门票仅在线销售。参观泰姬陵的游客必须遵守政府有关防疫规定,如戴口罩、保持社交距离等。新华社发

## 美对伊新制裁遭反对 单边主义必失道寡助

核心提示

美国政府21日打着“恢复联合国对伊朗制裁”的旗号,宣布对与伊朗核、导弹和常规武器项目有关的实体与个人实施新一轮制裁。这种假借联合国之名、行单边主义之实的行为招致国际社会普遍反对。分析人士指出,早已退出伊朗核问题全面协议的美国根本无权要求联合国安理会启动相关涉伊制裁机制,其荒唐做法是将本国利益凌驾于国际法之上的又一例证,只会令美国陷入更加孤立的境地。

议,美方先前对安理会所作通知“没有法律效力”。

美国智库大西洋理事会伊朗问题专家芭芭拉·斯莱文表示,美方在退出伊核协议后又意图利用该协议,这种行为“荒谬、不合逻辑且无法律效力”。

### 合则用、不合则弃

美国在制裁伊朗问题上一意孤行的做法,再次反映出其对于国际法合则用、不合则弃的傲慢态度,是美国单边主义立场的最新例证,也是对多数国家所认同的多边主义的又一次挑战。

《纽约时报》评论,美国政府这一行为“厚颜无耻”,美国曾与欧洲盟友一道应对伊朗核问题,而现在美国成了“被孤立者”。国际危机组织联合

国项目主任理查德·高恩坦言,特朗普政府在过去三年多里不断破坏多边协议。

就在美国出台新制裁的同一天,联合国大会通过《纪念联合国成立75周年宣言》,重申遵守联合国宪章、国际法原则和安理会相关决议以及维护国际军备控制、不扩散和裁军协定及其架构的重要性,并强调多边主义和国际合作的重要性。

美国媒体认为,美国在伊朗问题上强行“代表”联合国的做法不会被各国所接受,美国政府当前的所作所为正让美国进一步脱离国际社会。

### 新制裁影响有限

分析人士认为,美国新一轮制裁对伊朗的实际影响十分有限。曾在美

国财政部负责制裁事务的高级顾问布莱恩·奥图尔表示,此次制裁涉及的交易行为已在美国此前对伊制裁范围内,新措施仅是用来“充门面”而已。

伊朗外交部长扎里夫21日表示,美国新一轮制裁“没什么新意”,美方对伊朗已施加了所有压力,但伊朗没有屈服。

分析人士认为,美国政府围绕“快速恢复制裁”机制一系列举动的真正目的是在11月初美国总统选举前彻底摧毁伊核协议。

美国智库卡内基国际和平研究院高级研究员贾里特·布兰克指出,美国本可以通过其他制裁手段达到对伊武器禁运的目的,而之所以诉诸“快速恢复制裁”,更多是为了动摇安理会第2231号决议的法律框架或激起伊朗的过度反应,从而让下届美国政府很难重回伊核协议。民主党总统候选人拜登曾表态说,他如胜选将重新与伊朗接触,并让美国在伊朗遵守协议的前提下重回该协议。

德黑兰大学访问学者、清华大学伊朗问题专家刘岚雨表示,美国近来一系列动作都是为了今后在中东组建“反伊朗联盟”提供合法性,未来不排除美国继续采取一些非常规手段的可能性。

新华社北京9月22日电